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az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben, 

de intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, 
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Inségi ügy.
Az inségi küldöttség f. hó 4-én ülést 

tartván, gondoskodott arról, hogy a szűköl- 
ködöknek most az uralkodó kemény téli idő 
alatt is legyen keresetre mód nyújtva.

Ilogy ez irányban minő intézkedések tör­
ténték, t. olvasóink, kik az ügy iránt érdek­
lődnek az alább közölt hirdetményből kive­
hetik, melyet a küldöttség ez ügyben kibo 
csátott.

A Girált-szvidniki útvonalon legközelebb 
bányákban kőfejtés, a fejtett kőnek fuvaro­
zása és a kifuvarozott anyagnak törése által 
fog kereset adatni, miért is a következő tudni 
valók hozatnak köztudomásra.

1. A fentirt téli munkálatnál alkalmaz­
tatni csupán a tapolyi és makoviczai járás 
munkaképes Ínséges lakosai fognak, ha ebbeli 
minőségüket, illetőségi helyük községi elöljá­
róságának bizonyítványával igazolandják, a 
Girálton és Szvidniken 1880-ik évi februárhó 
12-ik napjától kezdve a tapolyiak részére 
Girálton, a makoviciak részére Szvidniken 
működendő felvételi hivatalnál.

2. A fentirt munkálatok 1880. évi fe­
bruárhó 16-án fognak megkezdetni oly mó­
don, hogy az első héten csak a bányákban 
és csupán férfiak fognak alkalmaztatni és pe­
dig körülbelül 300 munkás a tapolyi, 300 
pedig a makovicai járásból. A második héten 
már a bányákban kifejtett kő kifuvaroztatni 
is fog mintegy 50 makovicai és 50 tapolyi 
fuvaros által, a 2-ik hét közepe táján pedig 
a kifuvarozott kő törése újabban hozzávetőleg 
300 makovicai és 300 tapolyi, részben női 
munkás is lesz alkalmazandó.

3. Fizetésül nem időszakhoz kötött napi 
bér fog adatni, hanem alapul fog vétetni oly 
munka, melyet egy középszerű munkás ille­
tőleg kettős fogat egy nap végezni képes. — 
Minden köbméter kőnek a bányábani terme­
lése 40 krba, és minden köbméter kőnek 
törése szintén 40 krba fog számittatni. A 
fuvarozásnál azonban nem csak a fuvarozott 
mennyiség, de a távolság is hova a fuvaro­
zás történik, tekintetbe fog vétetni mérnöki 
számítás alapján, ugy hogy egy középszerű 
fuvar naponta 2 frtot fog kereshetni.

A kézi munkánál meghatározott 40 
kiből azonban készpénzben csak 5 kr. fog 
fizettetni, kanéin adatik megfelelő érték gya­
nánt 3 liter kukorica és napi élelem, mely 
utóbbi fog állani egy kettős adag leves 
anyagból és 850 gramm tiszta rozsból sült 
kenyérből.

A fuvarosok készpénz fizetést nyernek, 
szabadságokban fog azonban pénz helyett 
megfelelő mennyiségű kukuricát előállítási 
áron és élelmet levonás mellett kívánhatni.

4. A munka átvétel szombatonként, az 
átvételi ivek alapján a tapolyiak részére 
Girálton, a makovicaiak részére pedig Szvid­
niken.

5. Egy kettős adag leves anyag három 
meszelj- vízben lévén forralandó, figyelmez­
tetnek a munkába állani kívánók, hogy meg­
felelő edényt, úgyszintén a kukuricának zsá­
kot hozzanak magokkal.

6. A nyert fizetésen felül a munkások 
ingyenes elszállásolásban fognak részesittetni.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egr évre...........................................4 írt.
Felévre ...........................................2 ,,
Negyedévre......................................1 ,,

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Yogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Daube ni. Frankfurtban.

7. A kavicstöréshez kalapács, vagy ezt 
pótló eszköz hozandó a munkás által.

Kelt Eperjesen, Sárosmegye i.iségi kül­
döttségének 1880. évi februárhó 4-én tartott 
üléséből.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 

f. hó 1-én ülést tartott, mely alkalommal a többi 
között következő érdekes határozatok keletkéz ek.

F. hó 12-kén házi zeneestély rendeztetik, 
melynek műsorozata a kör helyiségeiben közzé fog 
tétetni. Határozatba ment továbbá, hogy Haydn 
József nagy zeneköltő születésnapjának évforduló­
ján, azaz f. é. márciushó 31-én emlékünnepély fog 
rendeztetni.

Örvendetes tényként bejelentetett a szakvá­
lasztmánynak, hogy a létesítendő zenekar (Orche­
ster) alakítása céljából az elnök által kibocsátott 
ívre szép számmal járultak hozzá zeneértöink alá­
írásaikkal, ugy a zenekar tényleges létesítésére 
most már biztos kilátás lévén a részvételre 
készeknek nyilatkozott tagok alakulás végett! meg­
hívásával az elnök bízatott meg, kinek ez ügy­
ben kifejtett buzgalma teljes elismerést érdemel.

Végül a szakosztály egyhangúlag határozta 
az igazgató-választmány előtt javaslatba hozni 
Liszt Ferenc, Erkel és Volkmann kitűnő hazai 
művészeknek tiszteleti tagokul leendő megvá­
lasztatását, ugy szintén Elischer ur kassai lakosét 
is, ki a zeneművészet iránt nagy érdeklődéssel visel­
tetvén, fiait művészeknek kiképeztél,te s a zene­
művészetnek már sok anyag ál iozatot is szentelt.

Megemlítjük még, hogy Rózsavölgyi és társa 
budapesti cég távirati kérdést intézett az iránt 
mily anyagi eredménynyel lephetne fel Eperjesen 
e hó közepe táján. — A szakválasztmány tekin­
tettel az Ínséges viszonyokra, ez idő szerint 
anyagi eredményt nem biztosíthatván, ily értelem­
ben adott választ.

Csevegések.
Jelige: Hégi dal, régi dal, régi 

dicsőségről . . .
Eperjesen, 1880. február 4-én.

Régen volt mikor e lap hasábjain ily cim 
alatti elmefuttatások voltak napirenden; azóta Eper­
jesen sok minden megváltozott; a fekete sas előtti 
gesztenyefákat kivágták, a koldus-adót behozták, 
a lövész-egylet meghalálozott, elleniben a Széche­
nyi-kör megalakult; kik akkor még pillangók gya­
nánt látogatták sorra a nyíló virágokat, azóta bé­
késen nyugosznak Hynien bukóiban, s a mely le­
ánykák akkor még gyerekszámba mentek, azóta 
már fölvétettek a „Nagysádok„ sorába.

Sok változott az igaz, de sok a régiben is 
maradt; igy például az úri casinó még mindig 
fennáll: azt hittük, hogy ez idén, midőn a már 
szinte rendszeressé váló urak bálja, az Ínséges 
viszonyok nyomora alatt elmaradt, mindannak vége 
szakad, a mi az „úri“ melléknevet viseli; volt is 
egy időben szó a fusióról, akkor azonban méltá­
nyos gravamanként a nagy casinó kalaphordási és 
egyébb amerikai manierjait hozták fel; a nagy ca- 
sitió — mint értesültünk intézkedett is ruhatár 
iránt a melybe a kalapok elhleyezhetők legyenek, 
s csak most sült ki, hogy nem ez volt a lapis of- 
fensionis mert a -társas kör- óriási erőfeszítéssel 
teleültette valamennyi Kártyaasztalát, és ily „nagy 
látogatottságnak örvendvén“ elhatározta, hogy nem 
fusioánl, „sem kalappal sem kalapantalanul“, mint 
az egyszeri táblabiró mondta a megyei közgyűlé­
sen. Fennáll tehát, megfogyva de meg nem törve, 
bár a gazdasági egylettel egyetemben elmondhatja 
magáról Tallérosy Zebulonnal: „pinz nincs, semmi 
sincs; in sem vagyok csak vaanttatódom, mert 
lenni muszáj!“

Előbb említettem a Széchenyi-kör t, mely ma­
holnap első diszgyülését fogja ünnepelni, azután, 
mint halljuk, lakomát is rendez, örülvén ifjú éle­
tének, melynek reményteljes voltát mi sem bizo­

HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Ííyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

nyítja annyira, mint hogy a kör most a terjeszke­
dési tervek és vajúdások stádiumában van. Dalegy­
lete már megalakult, egy műkedvelői zenekar ala­
kulóban van, az egylet immár második szállásában 
sem talál elég helyet, estélyei annyira látogatottak, 
és Páter Janus jámbor rajongásában javaslatokat 
tesz a nagy terem és mellékhelyiségeinek kibérlé­
sére, a kör szellemi tökéjét elegendőnek találván 
arra, hogy vele a nagy termet kifütsük és kivilá­
gítsuk, — vagyis inkább (nehogj’ valaki szavai fél­
remagyarázása miatt emeljen szót!) elegendőnek 
vélvén a kör szellemi tőkéjét arra, hogy anyagi 
tökét is teremtsünk vele, ha nem ezerféle jótékony 
célokra, de egyszer már a magunk javára ren­
dezünk előadásokat. Hisz ez mind igen szép do­
log, csakhogy sok víz fog még a Tárcán lefolyni, 
a mig Eperjes közönségének két harmadrésze más 
jelentőséget is tulajdonitand a műkedvelői fellépés­
nek, mint azt, hogy jótékony sági pót adó kivetésé­
nek legtetszetősebb neme legyen. Tudja-e Janus 
ur Ö atyasága, minő agitátio indult meg a Széche­
nyi-kör ellen, mikor egyszer, egyetlen egyszer saját 
létezésének kérdését merte szinlapra tűzni? tudja-e 
hogy a tagok nagyrészével birkózni kell a tagdij- 
jakért, holott nincs egylet a világon mely ily olcsó 
áron ennyit nyújtana!

Ha azonban a nagy terem féle combinátiők 
egyelőre csak afféle szünnapi csevegések, a me­
lyeknek közeli megvalósulását senki sem praeten- 
dálja, a tervezgetés ezen nemében szívesen köve­
tem Páter Jánust; és ily értelemben azt hiszem 
meg tudnánk árulni egy gyékényen, „Denn wer 
widersprichj, dér spricht doch,“ és tervekre nézve 
semmi sem lehet oly gyászos és dicstelen, mint 
az agyonhallgattatás.

Tehát — miután már tervekről beszélünk, — 
mért ne említeném meg, hogy a „Széchenyi-kör“ 
dilettánsainak körében megpendült az az eszme, 
miszerint egy kis műkedvelői színi conservatoriumot 
kellene szervezni, melyben dillettánsaink a sza­
valást, taglejtést s a színjátéknak egyéb elemeit és 
alapjait, játszva imilatságképen de mégis rendsze­
res összejövetelek és leczkék utján fokozatosan 
tanulnák meg; miért hallgatnám el, hogy nehány 

I szinelőadás kiváló sikere és az Ínségesek ügye 
körüli buzgalom azt a tervet is szőnyegre hozta 
már: mozgósítsa magát a szinészeti választmány 
jelesebb dilettánsaival, és betanulván egy néhány 
darabot kitünően, tegyen kirándulásokat Kassára, 
Szebenbe, Pártfára, Lőcsére, mindenütt Ínségeseink 
javára rendezvén előadásokat, s mindenütt fényes 
reclamot csinálva Eperjesnek és a Széchenyi-kör- 
nek! Vagy menjünk tovább: nem boszantó-e, hogy 
a kör működése a nyári hónapok alatt egészen 
fennakad? Tegyünk róla, hogy ezen is segítve 
legyen; béreljük ki a lövölde üresen álló helyisé­
gét, és folytassuk ott a téli estélyeket nyárias 
alakban: alakitsunk nyári színkört, melybe dilet­
táns előadásainkat helyezendjük át, s melynek Leh- 
mann minden müvénél szebb hátsó decorátióját a 
soóvári hegyek panorámája képezhetné; szerződ­
tessünk egy szellemdúst kávést, a ki á la Ganymed 
fog frissítőket nyújtani az újságolvasóknak; rend­
szeri ¿itsünk kuglipartiekat, melyeknél csak bi­
zonyos idegen nyelven .egyen szabad veszekedni, 
és croquet-játékot, melynek hivatalos nyelve az 
angol legyen; a nagy terjedelmű pázsiton azon­
kívül abroncs és tolllabda-játékot rendezhetünk 
XIV. Lajos korabeli jelmezekben, (mily festői kép!) 
s hogy semmi se hiányozzék: fusionáljunk az ala­
kulandó csolnakdával, arrangirozzunk jelmezes csol- 
nak-versenyeket, kivivén dalegyletünket a csolno- 
kokra, hogy pásztortüzes, holdfényes éjszakákon 
ábrándos dalokkal keltse föl a hegyek visszhang­
ját, mig a borkúti erdő őzikéi (nem tudom van­
nak-e?) fülüket hegyeyve, kiváncsian emelik föl 
fejőket a lomb sűrűjéből, a kecskelábu faunok ki­
ülnek az erdő szélére s az idegenszerü dallam 
accordjaihoz hangolják syrinzöket, a szende Oreá- 
dák pedig kilopódzva rejtekeikből leszállanák a 
völgy mélyébe, — közénk vegyülnek és — — be­
íratják magokat a Széchenyi-kör tagjaiul............

Ah a tervek, a szép tervek! Azokból soha­
sem fogyunk ki! szinte veszélyes elmélyedni be- 
léjök, az ember azon veszi észre magát, hogy nem



tudja többé: „hol végződik az irónia és kezdődik 
a mennyország." ....

Szerencsére az ilyen tervezésekkel Eperjesen 
nem veszélyeztetünk semmit; a mi közönségünk 
nem nagyon gyúlékony, nem elég egy sziporka, 
hogy lángra lobbanjon; nálunk sokkal érthetőbben 
és hathatósabban kell beszélni a mig meghallják, s 
azután még egy félévig magyarázni a mondotta­
kat, hogy megértessünk, vagy inkább félre ne ér­
tessünk. Ha Themistokles azt mondta: -üss csak 
hallgass meg!" minálunk azt kellene mondania: 
„ütlek hogy meghallgass!"; a ki nem hisz sza­
vaimnak, az nézzen utána a Felvidékben és Eper­
jesi lapokban, mennyi cikket kellett Írni tűzoltó­
egyletről és Széchenyi-körről, a mig a tűzoltó- 
egvlet és Széchenyi-kör létrejött.

' Egy szóval: közönségünk semmiben sem oly 
nagy, mint a közönyben. Mi nem gjuladunk oly 
könnyen Achillesi-haragra, mint e lap bártfai le­
velezői, mikor anól van szó, hogy hány „rigorisáló 
fiatal“ van a városban; hidegvér, uraim! az ilyen 
statistikai adatokat egész higgadtsággal kell tisz­
tába hozni, nem polemizáló modorban.

A közöny azonban magában véve dicséretes, 
és hasznos tulajdon az életben, nem akarom tehát 
vád gyanánt emlegetni, annál kevésbé, meit úgy 
látszik, hogy közönségünk csak azért lobban ne­
hezen lángra, hogy ha egyszer neki gyuladt vala­
minek, lángja annál tartósabb legyen!

Hanem mit mondjunk akkor, ha az érzéket­
lenségig menő közönv maguk az egyletek s ezek 
választmányaiban mutatkozik ? ha például egy köz­
művelődési egyesület választmánya, ott a hol egyik 
legjóakaróbb napszámosa gyalázatosai) megtámad- 
tátik azért, mert a kör sikerét nem akarta egyéni 
aspirátióknak feláldozni, — „méltósága" megőrzé­
sét abban látja, hogy „összegyűlvén, tanakodván“ 
elhatározza, miszerint „intézkedés szüksége, nem 
forog fenn“ és szépen napirendre tér az egész 
dolog felett, — holott az mondatott, hogy az a 
„napszámos" compromittálta a választmányt?

Mit mondjunk? — hát akármit, hogy azt az 
Ínséges idők okozták, vagy a nagy hideg, vagy 
más' efféle; mintha bizony a csevegőnek kötelessége 
volna magyarázni és Ítéletet mondani ott a hol a 
Széchenyi-kör hallgat!

Különfélék.
Felolvasás a Széchenyi-körben. Az „Eperjesi 

Széchenyi kör“ magyar irodalmi szakválasztmánya 
f. hó 9-én hétfőn d. u. 6 órakor házi előadást 
rendez, melynek alkalmával Dr. Sebestyén Jenő 
fog felolvasást tartani „a fényűzésről.“

Az inségi konyhára — az I.—V. számban 
közlőiteken kivül — újabban adakoztak:

A közp. pénztárban'. Hollánder Leó febr havi 
részlete 15 irt — Benczúr József második részlete 
5 frt — Dr. Breyer Adolf második részlete 4 frt 
Az ev. jótékony leány-egylet 15 frt 80 kr.

Pletényi E. ivén: Barthos Tivadar 1 frt — 
Özv. Jánosy Irma 6 frt. Bóna Istvánná 50 kr.

Novák Mihály ivén : Boross 1 frt. — Ham- 
borszki 1 frt — Molitorisz Ferencz 1 frt Kakusz 
István 1 frt — Halko János 2 frt — Lyorko Já­
nos 50 kr.

Kósch F. ívén: Rosenberg János február 
hóra 3 frt.

A folytonos kemény időjárás egyre éleszti a 
nyomort, s annak tulajdonítandó: hogy mig városi 
koldus-váltsági segélyben 134 egyén részesül, más 
részről az inségi konyha étadagainak számát is 
már 133 napi adagra kellett emelni!

A soóvári önkénytes tűzoltó-egylet által 1880 
évi januárhó 24-én rendezett tombola összes be« 
vétele: 107 frt- 03 kr-
költsége: *1  „ 94 „
Ennek folytán tiszta jövedelme: 65 frt 09 kr.
volt, melynek fele része az Ínségesek felsegélyezé­
sére, fele része az ottani tűzoltó-egylet javára for- 

I dittatott. Ez alkalommal felültizetést teljesített: 
Főtisztelendő Pletényi apát ur 3 frt. Tisztelendő 
Sikorszky pleb. ur 1 frt. Dr. Mosanszky Győző ur 
1 frt. Tekt. Czirbusz ur 1 frt 50 kr. Tekt. Nehrer 
Ágoston ur 2 frt. N. N. 5 frt. N. N. 50 kr., miért 
hálás köszönetét nyilvánítunk.

Mintaszerű bizonyítási eljárás. Hogy meny­
nyire nem felel meg sok törvéuyes intézkedésünk 

l tényleges állapotainknak, mutatja számos eset. — 
Különösen áll ez a kisebb polgári peres ügyekben 
való eljárást s nevezetesen a községi bíráskodást 
szabályozó törvényről, melyre népünk még nincs 
megérve. Ennek illustrátiójaként közöljük az alábbi 
hiven lemásolt tárgyalási jegyzőkönyvet, melyhez
— úgy hiszszük — nem kell bővebb commentár.
— Tárgyalási jegyzőkönyv, felvétetett Hr . . . ón 
1879. december *-n  a községi bíróság által. Je­
lenlévők az alólirottak. Tárgy: X. Y. lakos fel­
peres személyesen megjelenvén, előadja, miszerint 
X. Y. lakosnő neki 12 frt 32 krral tartozik. Azt 
fizetni nem akarván, kérem öt elmarasztaltatni. — 
Alperesnő a tárgyalásra személyesen megjelenvén 
kijelenti, miszerint a keresetbe vett összeggel fel­
peresnek nem tartozik. — ítélet: Alperesnő kö­
teles a keresetbe vett 12 frt 72 kr. és felmerült 
55 krnyi bélyeg, jegyzői fuvardíj és bírósági költ­
séget 7 nap különbeni végrehajtás terhe alatt le­
fizetni. — X. Y. felperes. — Alperesnő az alá­
írást megtagadta. — X. Y, biró, — X. Y., hites.
— X. Y., kisbiró. — X. Y., jegyző.

Koldus-adó! A f. hó 4-én megtartott városi köz­
gyűlés alkalmával tárgyaltatott a koldusok közgon­
dozásával összefüggő költségvetés is. E szerint a 
koldusok ellátására a folyó évre 3923 frt 52 kr. 
szükségeltetvén, ezen szükséglet fedezésére a f. é. 
januárhó elsején tényleg életbe lépett szabályren­
delethez képest 6% községi pótlék kivetése lön 
elhatározva, melyhez az állami s közigazgatási 
tisztviselőknek, valamint a nyugdíjasoknak is hozzá 
kellend járulniok. Tény az, hogy a város lakossága 
a koldulás megszüntetése által nagy tehertől és 
alkalmatlanságtól szabadittatott meg, mely alkal­
matlanság az uralkodó Ínség következtében kétség­
telenül még sokkal nagyobb mérvet öltött volna, 
mint azelőtt; de tény az is, hogy a lakosság arány­
lag olcsón menekszik meg e tehertől, mert az egye­
sek azelőtt aránylag jóval többet voltak kényte­
lenek alamizsnák fejében áldozni, mint most, a 
midőn adójuk minden forintja után a folyó egész 
évre csak G krt fognak fizetni, — eltekintve attól, 
hogy a rendszabály életbeléptetése által a jóté­
konysági áldozatok a vagyonosság mérvéhez kellő 
arányba hozattak.

Tekintve, hogy az amúgy is szerfelett igénybe 
vett városi pénztár a koldusok járulékait eddigelé 
előlegezte, a közgyűlés elhatározta felhívást in­
tézni a városi lakossághoz, hogy a pótléknak leg­
alább első negyedévi részletét lehetőség szerint 
már most lefizesse. Oly kivánalom, mely a kifej­
tettekhez képest teljesen méltányos.

Törvényszéki csarnok-rovatunkat térszüke 
miatt csak a jövő számban folytathatjuk.

Necrolog. F. hó 11-én meghalt Noszticius 
Károly élete 56-ik évében hosszú fájdalmas beteg­
ség következtében. Béke hamvaira!

Uj zenemű. Táborszky és Parsch zeneműke­
reskedésében Budapesten megjelent: Székely Ka­

I talin. Eredeti operett. Énekhangra zongorakiséret- 
! tel vagy zongorára külön szerzé Erkel Elek. Szö­

vegét irta: Lukácsy Sándor. Tiz dal: 1. Szép az 
élet. 2. Édes kedves kis hazám. 3. Szivemben két 
indulat. 4. Az én szivem. 5. Tizenhat éves kis lány. 
6. Árva kis lány, szegény árva. 7. Egy csalódás 
nem halál. 8. Kupát ragadj. 9. Kis pacsirta édes 
társam. 10. Nem messze van. Ára: 1 frt 50 kr. 
Ezen operett a budapesti népszínházban nagy tet­
szés mellett adatik elő.

Beküldetett.
Tisztelt szerkesztő ur! Egy botrányos ese­

ményről kívánom szerkesztő urat értesíteni, mely­
nek f. hó 4-én szerdán délután 2’/„ órakor vá­
rosunk főutcáján voltam szemtanúja. iUgyanis dr. 
Glück Lipót ügyvéd ur segédje, Rosenthal Adolf ur 
kíséretében Homonnára utazandók szánba ülve a 
felső külváros irányába hajtattak, a midőn is se­
bes ügetés közben a nagy templommal szemközt 
egy kis-szebeni illetőségű már éltes pórasszonyt, 
ki nem volt képes idejekorán a lovak elől mene­
külni, — legázoltak. S miglen a fiatal segéd a 
szánból kiugorva a letiport áldozat felé sietett, 
addig a doctor ur érdemesnek sem találta kényel­
mes ülőhelyét elhagyni s a tetemesen megsérült 
nő után látni, hanem utitársát csakhamar jármü­
vébe utasítván, kereket vagy jobban mondva szán­
kát oldva tova haladtak, az utcán járó s kelő 
samaritánusok gondozására bízva a szenvedőt.

Elvártunk volna Dr. Glück Lipót úrtól — 
ki mint ügyvéd kisebb testi sértések elkövetésé­
ben is többször mint vádló lépett fel annyi hu­
manitást ha már könyörülettel nem birt is: hogy 
az általa, ha nem is közvetlenül, de közvetve elő­
idézett szerencsétlenséget avval igyekezett volna 
jóvá tenni, miszerint szánjából kiemelkedve a fáj­
dalom s ijedségtől aléltat jármüvére emeltetvén a 
városi kórházba szállítani s orvosi segélyben ré­
szesíteni felebaráti kötelességének ismerte volna.

A súlyosan megsérült nő a közel eső házak 
egyikébe vitetvén gondosan ápoltatott mindaddig, 
mig orvosi segély érkezett, a honnan később a 
városi kórházba szállíttatott át.

A sérülés H. kórházi orvos ur nyilatkozata 
szerint — nehéz testi sértés s állapota nagyon 
nagyon súlyos.

Ez a tényálladék, ítéljen már most a müveit 
közönség felette.

Kelt Eperjesen, 1880. február 6-án.
Dess e wffy Lajos.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. G. urnák. Jelenlegi becses levelének tárgyát tisz­

tán személyi kérdések képezik, melyek az olvasó közönsé­
get nem érdeklik; azt tehát lapunk szerkesztői részébe, 
melynek hivatása közérdekű dolgokkal foglaikozni, föl nem 
vehetjük.

Ans bem Siljuiigsíiiale ber 
átflötreprajentmiy

Sím 4. b. 91?. fanb eine Sifumg bér ftübtifd)en 
ílLpröfentan^ ftatt, bei iveídjcr Qhlegenfjeit baß Äo« 
ftenpräliminare pro 1880 ver!)anbelt würbe.

fünften pflegen fid) bie ©jungen, an bereu 
Sageßorbnung fidj bie SBubgetverljaiiblungen befinben, 
in ber Siegel einer ganj aufjergcwöfjnlidj ‘ ftarfen gre« 
quenj ju erfreuen, ©icßmal war bie 3af)l ber fid) 
betljeiligenben (Repräsentanten wol)i aud) feine geringe, 
bod) eine fo ftarfe, wie in ben SBorjatjren, war fie 
nidjt. 31id)tßbeftowentger geftaltete fidj bie ¡Debatte, 
ju weldjer mehrere poften namentlich beß 21ußgabß«

T Á. R C Ai«

-A- Isis Zozó.
Harsányan zeng a trombita,
A fuvola s fagót,
Hetven zenész fú és dobol
Győzelmi indulót,
S zajognak százan, ezeren —
Mint megáradt folyó — 

árják, hogy mikor jő ki már
A pici, szép Zozó.

Mert általában kedveli
A műértő világ;
Lángolnak érte nagy urak
S rajong az ifjúság.
Ha táncol büszke paripán,
Mi szép, mi bájoló!
Ujjong ezernyi sokaság,
„Éljen a kis Zozó!“

Ő rá szelíden mosolyog,
Szép arca kipirul,
Mig rája minden oldalról,
Virág esője hull.
Majd felszökik oly könnyedén: 
Miként a bérei hó,
S a mén nyerit, — jól tudja, hogy 
Hhátán a kis Zozó!

S kísérik lángoló szemek, 
Melyekben csupa tűz.

„Hejh — mondják — mily dicső alak!“ 
Oly karcsú, mint a fűz!
S nem tudja, mi a szerelem,
Be kár, hogy ily bohó!
Százak keserű vádja, hogy
Nincs szived, kis Zozó!

És üldözik mézes szavak —
S lesi ezernyi csáb ....
De bár vakítja szemeit
Sok csalfa délibáb:
Hiába mind a hódolat,
A gyémánt meg a sző —
Közönynyel veszi s neveti
A pici, szép Zozó.

Otthon agg anyja várja őt, —
Koros, gyengélkedő —
S két kis testvér elébe fut,
Ha este haza jő;
„Hoztam nektek szép koszorút!“
— Mosolyg az agg anyó,
S könynyel szemében áldja őt:
„Jó gyermekem Zozó!“

Múltak hetek s a kis Zozó
Azóta hej be más!
Nem jő ajkára több mosoly,
Sem vidám kacagás.
Szivébe mindörökké cseng,
A hő szerelmi szó,
Melyet egy ifjú suttogott:
„Szeretlek, kis Zozó!“

Szegény Zozo oly ifjú volt!
— S ez olyan nagy hiba!,.. 
Hogy rózsalomb kígyót takar: 
Nem álmodá soha.
Kegyetlen volt az ébredés . . .
Óh álnok áruló! —
Átkozta s mégis szerété
A pici, szép Zozó.

És kérdi anyja: „Gyermekem,
Mért vagy oly lialavány,
Mondd, mi epeszti szivedet —
A szerelem talán ?“ ...
„A sírba vágyom, jó anyám —
És vágyam oly mohó! . . .“
Mond és zokog keservesen 
A szegény kis Zozó.

S a lovardában zeng a kürt,
Harsan a trombita,
S mint minden este, ma is szól 
Győzelmi hős dana; —
S zajognak százan, ezeren
Mint megáradt folyó,
Várják, hogy mikor jő ki már 
A pici, szép Zozó.

Hiába várják; — kis Zozó
Egy megtört liliom.
Megtörte a szerelmi bü
S a lelki fájdalom. —
Agg anyja hő imát rebeg:
„Minő fehér vagy, óh! —
Isten veled, jó gyermekem, 
Szép lányom, — kis Zozó!“ Ahmed.
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Triilin.inareé Hinlaß gaben, ju einer jtcmlirf) intes 
iföanten.

3'.n betreffenden (Eommi'fionőberichtc courbe her» 
vorgcljoben, baj; gelegentlich ber 3ufamnieitftcUm;¿ :.ß | 
Budgets möglichft rigoros vorgegaitgen worben ifi, 
indem in daőfelbe dieömal nur bie unbedingt nottj= 
wendigften Hluögabcn aufgenommen würben, hingegen 
manche ’pofitionen, bereu Slurdjtüijruitg allgemein alé 
wün’dbenêwerth angeietjen werben, bieömal nidjt an 
bie Tour gelangten, uni baß 2(ußgabö»Vubget nicht 
rodj mehr ju belüften, alß hieß oijncljiu fdjott der 
fxall ift.

(Eß wirb ferner ijerüorgetjoben, baß bao fommif« 
fionefl jufammengeffefcte Vudget im Sinne ber beftc*  
henbett gefevlidjen Verfügungen auf bie Tauer non 
15 Sagen jur öffentlichen Uinfidjt außgeitcllt unb fe 
ein gebruefte» ('templar bcßfelbett an bie Üh'itglieber 
ber 'Jieprä'entanj vertljrilt würbe; Oieflamationeii ober 
(Einwendungen gegen daßielbe warben jedoch nidjt 
eingebradjt.

3u ben wünfdjenöweriljen, jedoch bem fünftig« 
jäljrigen Vudget norbehaltenen $)ofitionen gehören u. 
a. ber Aliiéban beő am 'plape vor ber gr. taih- .Äitdje 
geplanten Manalcê unb ber bamit veibunbeucn 'pflaftc« 
rung, ber Vau ber bereits feit jwet fahren geplanten 
91otariatß«.GanjIei, bie Hlußbefferung ber Halvarien« 
berger Straße, bie jwerfmäßige Verlegung ber lieber« 
briirfung beő (Grabenő, weídjer fid) langé beő Alibi« 
nyi’irfjen Jpaufeő auf ber oberen Voiftabt t)in¿icí)t, 
ferner ber íluőbau beő (Ejcméther (Gafttjaufcő u. |. w.

Tropbcm nun — wie fdjon audj Ijíerauő er« 
fidjtlidj ift — bei ber ^räliminirung ber Hlitőgrbcn 
fttapp vorgegangen würbe, fo ergab fid) nádi Verglei­
chung ber Hlupgaben mit ben (Einnahmen ein Tcfijit 
non über 9000 fi. Tie 'llcptöfentaiij ftridj ltod) bie 
¡Summe von ungefähr 700 fi. — Ta mm bie nor= 
malen Uintűnfte unb (Einnahmen jur Terfung beő 
Tefijitő nidjt auőreidjen, fo wurbe befdjloffen ju biefem 
Vehufe einen 14=perjentigeti (Gemciiibcjufdilag ín Hitt« 
’prűd; ju nehmet!.

Ter 3ufd)lag hat fid) bemjufolge int Vergleiche 
jum Vorjahr allerbingő vermehrt, doch ift baő feineß« 
rcegű alő eine btbauernőwertljc Thatiacíje atijufchen, 
benn bietelbc liefert im (Gepentbcil ben Vcwciő, baß 
bie Hicpräicntanj im Haufe beő 3aljreő beftrebt war, 
ben fid) von 3aíjr ju 3aijr fteigernben Hin’prűdjeit 
beő 'Publifitmß auch unt ben ’preiő gerecht ju wer’en, 
baß tjiíburd) ber ®emeinbc größere Opfer auferlcgt 
werben.

Tel im Sinne beő Vettíer=Statuteő, w Idjeß am 
I. 3änner b. 3. thatiädjlid) inő Heben trat, im 3’-’5 
íammentjange mit bem 3ahreő=Vtibgel gleichzeitig audi 
büß mit ber Hlbfdjaffung beő Veítlcrwefctiő verbundene 
Moftcnpräliminare ju verhandeln werben hat, fo befanb 
fid) and) bieieő légtéré au ber Tageőorbnnng.

Hluß bemfelben ift erfidjtlid), baß bie 3«hl jener 
Unbemittelten, bejiehungőweife Vettler, bie im Sinne 
öce erwähnten Statuteő auf (Gemcinbefoften ju erhal­
ten fiitb, biß heute 134 beträgt, bereu Vettjeilung 
täglich bie (Gcfammt’umme von 10 fl. 72 fr. b. h. 
Huf baő laufenbe 3aljr — 366 Tage — 3923 fl. 
52 Ir. auőmadjt.

Tiefer Vebarf ift befanntlid) mittclft eineß fepa« 
raten (Gerueinbejuídilageô, §u wcldjem im Sinne beő 
Statuteô aud) bie Staatő*  unb abminiftraliven 23e= 
amten, ferner bie ‘ÿeufioniften beijufteuern haben — 
ju beden.

Ta nun bie gefammten bireften Staatőfteuern 
fid) hier auf 70759 fl. 53 fr. belaufen, fo wurbe jur 
Tréfáiig beő erwähnten fbcbarfeê bie (Sinhcbung voit 
6% 3i<fd)Iag befd)loffen, welcher bie Stimme von 
4245 fl. 3 fr. ergeben wirb. Tiefe Summe ift nun 
¿war um 321 fl. 51 fr. höher alő jene beő fBebarfeő, 
waő fid) aber alő eine 9lothwenbigfeit hevaiiőftellt, 
wenn in 23etradjt gezogen wirb, bap in Aolge ber 
Sleflamattoneii vorauöfidjtlidi aud) in biefem 3ahre 
Steuerabfdjreibungen ftattjirben, weldje naturgemäß 
auch ben 3ufd)Iag beeinflußen werben.

liniere Einwohner, bie von ber iMtlcrpkge biö« 
h^r fo arg heimgefucht waren, fehen nun ihren lang« 
erfelpiten SBunfd) erfüllt. Tie 2?ettlerplagc ift abgc= 
ftellt unb fornrnt bie (ïinwoljiiericfjaft aud) finanziell 
wohlfeiler bavon, ba nach jebem @ulben Steuer für 
baő gauje 3al)r bloö 6 Äieujer ju jahlen fein wer« 
ben, wogegen bem öinjelnen, namentlich ten Häuf» 
leuten jeber Samftag verhältnißmäßig ungleich fjöfjer 
ju flehen fam. Tabci ift in fBetrarfjt ju nehmen, baß 
fid) baő fßettelthum jc£t in ftolge ber fo mißlichen 
3uftänbe unb beő allgemeinen 3lothftanbeö erft redit 
ju einer wahren egtjptifdjcn filage geftaltct hätte. Uö 
faun alio 3ebermann frolj fein, fo billigen Äaufeö 
bavongefommen ju fein.

2tlő Slblöfung ber 33ettlerplage wirb alio ein 
fechőperjentiger Su’^lag eingehobeii werben ; ba nun 
aber bie Bettler fdjon feit bem 1. 3änner b. 3- von 
ber Stabtfaffa mit ben betreffenden ^Beträgen that« 
fäcßlid) bettjeilt werben, infolge beffen berfelben eine 
beträdjtlid)e SBelaftung erwudjö, fo wurbe befdjloffen, 
an bie (*inwohneri(haft  einen Aufruf ergehen ju lai« 
fen, baß biefelbe in Hinbetracht ber erwähnten Uni» 
ftänbe, wenigfteiiő ben auf baő erfte Vierteljahr beő l. 
3. entfallenden Theil heő Vettler»3ufd)lageö je früher 
unb r.aeß SJioglidjfeit fdjon jeft in ber Stabtfaffa 
einjat)le.

SBir hoffen, baß biefer Aufruf, welcher gewiß 
nur red)t unb billig ift, nad) (Gebühr gewürdigt wer« 
ben wirb.

Ahmed.

ingesiieiiigliciteii.
ülitöwei? über bav (frträgniß bev am 29. ü. 

3)1. ftaiiß.fu. ¿e.un äBohlti)ätiflfeiiö»(ioncerlco unb bie 
bei biefer Otelegenljeit ge’penbeten lleberjahlungen. — 
Hltt Ueberjahlungen lief ein:

Vom'Profcffor beb fath. ©pntnafiuniö, <v>. ®rabo» 
vtej 1 fl. ,.n 'Prof. Tragor 1 fl., vom hiefigeu Hlbt unb 
Stabtpfarra- £. 'Pletemji 3 fl., v. hi«!- t£ifeiib.»Sta» 
tionö’Uhef HJcelcjer 2 fl., v. t)ief. (jiienb tVeamten 
Alei’djer HJlarfus 2 fl, v. lj- Uiienb.»Veamte £. Möhaji) 
1 fl., £>err Habiölaue v. Sjinijep sen. 10 fl., o;e:r 
Öianj 9)iaid)fe ano Maid)au 10 fl., Minter Üjolb’d)tnibt 
auß Tubnif 25 fl., Aperr Hilbert v. Hubinpi 2 fl. 49 
fr., £err Vdtor tibay 1 fl., Altert Uvel) Hlloiß 1 fl., 
grau v. Avoo'.1)=AV'jlbcni)aijer 1 fl., A^err Theobor von 
Vcrjcvicji) 2 fl., A^crr goiftiath v. Valatitö 2 fl., 
epenr Tito v. Schmidt 1 ft, Apert Tr. (iöetfuty auß 
Mrompad) 2 fl., A)err Hlhranbet v. Vujanovitß 5 fl., 
Aperr Tbcrlt. Oiraf Hlidjelburg auß Verjeviqe 3 fl., 
Apctr Hubwig v. Sjcutaiibräfy 5 fl.

Hin Ueuerjaljliingen liefen nod) ein: Von Aperrn 
Heo Apoliänbe; 3 fl, v Ap. Vejiitßiidjtcr HJiattya» 
jovßfy 3 fl., v. Ap. f. u. Apvnveboberft HJieyer 2 fl., 
v. Ap. Hibay 1 fl., bizonyos koszorubdl felmaradt 2 
frt, ©erichiepräj 'Petjy 3 fl., OJeri.htßratt) Hößegljy 
1 fl., in Summa 92 fl. 49 fr.

Hllß ilieinerträgniß wurden dem Vijegefpan Aprn. 
Sigmund v. 'Pedjy übergeben 513 fl 99 fr.

Tie erfte Je|t=$encralverjantntlung beS Sje» 
d)eiiyi»toi findet am 15. b. 3)t. im Atomitatßhauöfaale 
ftatt unb werbeü ju berfelben jämmtlidje 'Uiitglieber 
öeö Vcreineß ringelnden.

Hlm Hibenö beßfclben Tageß findet ein Vanfett 
der SJtitglieber ftatt und cirfulirt bereite die Hifte, 
welcße von den Thf**nehmenwollendeit  unterjeid)nct 
werden fantt.

Taitjfränjcfjen. SSie wir vernehmen, wirb die 
öpcrii’ier Tugend am 21. d. '.'Ji. in den Hocalitäten 
b.r ,,s)ieueu Vielt" ein geidjloffeiieß laitjfränjdjen 
veranftalten. .

3u fünften ber 3ärofer Hlothleibcnbcn fand 
den 5. b. 3Ji. in Heutfdjau eine Tilkttantcnvorftellung 
ftatt, bei welcher (Gelegenheit eine ncuerey SBeif „Ner­
vus rerutn“ jur Hluffiihrung gelangte.

Taß 3uftai defommen der Vorftellung ift ein ■ 
VSerf 3h*ft  Apodjgeboren ber ebelherjigeu und fünft» j 
finnigen grau (Gräfin Hlnna v. (5ßafy=Volja.

Goncert. Tag Uoneert unfeeeö Violin=Virtuofen ] 
Aperrn Hluguft Apajßlinßfy wirb am 6. HJlärj I. 3. i 
unter 3)iitwirfung mehrerer geübter Äräfte, Tanten, 
jowol)i, alß Apciren, im großen Saale ftattfinben.

Seibftntorbvcrfud). Ter h’fi’fl1-’ echuhmadjer» | 
gct)ilfe V. |ud)te fid) im Haufe ber vorigen VJod)e in ! 
einer Hlnwanblung von l)Jicland)olie mittelft Scheibe« 
waffer ju vergiften. HJinnb unb Apalß erlitten in golge 
beffen fürd)terlid)e Verlegungen. V. blieb tnbeffen am . 
Heben und befindet ftd) gegenwärtig im ftäbtijehen 
Altanfenljaiiie in ärjilicßer 'Pflege.

'Jlcfrolog. Hlm 2. b. 3)c. vcr'djieb r.adj längerem 
fdjmcrjvollen Heiden 3ofcf Tavib Hujr im 76. Hebenß« 
jal)re. friede feiner Hlfcße!

Ter furjatßmige Safdjing erreicht mit dem am 
10. b. 3)1. abjuhaltenben wohltljättgen TominobaU 
feinen Apohepu: ft und jugleicß feilt ßnbe.

Ter Voll wirb befannttlich mit einem Tombola« 
fpiel verbunden fein, weldjeö fid) voraußfichtlich ju 
einem redjt intereffanten geftalten wirb.

Taß neue Tßeater. Ter auS dem Scfjooße ber 
ftäbtifdjcn ginattjfommiffiott entfenbete engere Hin?» 
fd)uß bcfdjäftigt fid) neuerbingß eingehend mit bei­
frage ber inneren (Einrichtung beö neuen Tljeateiß, 
weldje enblidj ernftlidj an utiß hewngetreten ift, in» 
wiefern baß (Gebäude binnen wenigen Monaten fertig 
baftet)en wirb.

Tie Hlufgabe, welche ba ju löfett ift, ift iniofertt 
eine fdjwietige, weil fie — wie fo jiemlid) alle mo­
dernen fragen — eine fir.anjieHe Seite hat; — unb 
biefe ift eß eben, wcld)e beit Hern ber Sacße auß» 
macht. Gß handelt fidi nämlich barum, bie ganje 
innere (Einrichtung ju beidjaffett, ohne bte oßnebieß er« 
’chopften ftäbtifchen finanjen in Hlnfpruch ju nehmen. 
3ur Terfttng ber Höften fteßen allerbingß einige ju 
dem 3»crfe angelegte fonbß jur Verfügung; bieleiben 
reichen aber nur ju einer theilwriien Terfung auß, 
und muß baßer ber feßlenbe Theil auf fojialeni 'fSege 
befdjaffen werben.

Ta eß nun aber au ber 3eit ift, bie Sache 
thatiäyhlidj in Hingriff ju nehmen, fo wurbe befdjloffen, 
in erfter .'Heilje bett Vühnenraum fanimt fDlaf^inerie 
unb Teforationeit vollftänbig herjufteden u. j. foll bie 
erftere nad) ben 'plätten beß befannten 3)7afd)iniften 
beß Volfßthcaterß, bie leßteren hingegen von Hehmann 
außgeführt werben, woju bie jur Verfügung ftehenben 
fottbß genügenb find.

Tann heißt eß, für die Ginrichtung beß 3u= 
fcfjaiterraumeß Sorge ju tragen, rooju vorläufig noef) i 
fein Gelb vorhanden ift. V3ir glauben, baß behufß 
Terfung ber Ijicbttrd) beanfprudjten Höften am jtverf« 
mäßigften jener DJiobuß in Hinwendung gebracht wer« 
beu fönnte, weldjer beinahe überall bett' erwünfthten 
(¡Erfolg hatte, b. lj. ber Hogcitverfauf. (Eß wäre vielleicht 
an der 3eit fid) bießbejüglich ju orientiren; wir utt> 
fererfeitß find ber Meinung, baß biefeß Drittel auch 
bei unß nicht erfolgloß bliebe.

Hinberfcgen. 3m Hiß--®rabnaer $)farrfprengel 
in ber Trtichaft Sjvinita, gettaß biefer Tage bie 
flau beß Hanbwirtheß Hccßjetfa 'Peter von Trillingen, 
barunter 2 fDläbdjcn unb 1 Hnabe, bie ganj normal | 

entwirfelt find und fich wohlauf befinden. Tiefelbe 
frau „beglürfte" vordem ihren 3)ianti ¿weitnal mit 
Zwillingen, fo baß biefe btei familienereignifje dem 
armen 'Peter itmciljnlb drei Saßren fieben gefuttde 
Hinber cinbrachtc.

(Ein falfttjer Hoffutß. 3» ben Vereinigten Staa» 
ten Dlorbamerifaß trieb fid) in leßterer 3e>t rin fihe® 
rer Diapljegyi fjerutn, ber fich für frattj Hoffuth auö» 
gab uitb unter biefem Flamen allerlei Sd)winbeleiett 
verübte. Vefottbcrß fred) trieb eß „unfer Hanbömann" 
ui Venejuela, wo er fid) baß Vertrauen beß norbame« 
rifat.i'dien Hoit’ulß ju erwerben fud)te, biß endlich bil 
„'Phila.'elpijia Timeß" den (Gauner entlarvte

(Ein Stcbeßbrama. Unlängft wurde auß Tenteß« 
var berichtet, baß eine junge Höittwe, frau (Elife St., 
welche im Vegriff ftanb, einen neuen ©h^uttb ju 
’chlitßcn, — in einer Hlnwanblung von (Etferfuiht 
ihrem Heben ein (Ende gemacht, indem fie fich eine 
Hügel in’ß Apcrj jagte. Diuti melden bie Temeßvarer 
Vlätter. baß am 31. v. 3)f. attd) ihr Vräutigam 3gu. 
Schmeifer, ein auß TImüp gebürtiger Apüttcn»Gleve, 
fid) an ihrem (Grabe erfchoffeit hat, nach dem er fich 
bett ihren (Grabftein ichmürfenbcti Hranj attf’ß Apaupt 
gdfßt hatte, fn einem Schreiben, baß man bei ihm 
;anb, erflärte er, ben Tob feiner (Geliebten nidjt über« 
leben jn fönnen, und bat, an ihrer Seite begraben ju 
werben.

Tin Tcnfntal für 3oßann Vubtnglj. Tie Ve= 
wcljner beß Häßntarfer V)al)Ibcjirfeg beabfidjtigcii 
auf Tnitiative ber Vürger von Vela, ihrem einzigen 
Vertreter Tohaitn Hubvigh, ber in Vela begraben 
liegt, ein Tenfmal ju crridjten. 3“ biefem ßwerfe 
hat ber Hlbgeorb ;ete Tr. Tljomaß Vecßef) unter den 
Hlbgeorbneteu eine Sammlung eröffnet, welche 92 fl. 
ergab.

^riicbtpreife vom 6. fteber 1880.
aioflflcn per 100 ftilogr. . . . . fl. 10. 10.50
'A’eijcn ft 100 13.50 14.50
fôerfte ft 100 7.25 8.50
Va fer ff 100 5.65 6.25
'i’înii ff 100 8.20 8.30
«Srbfeii ft 100 8.50 9.50
Vinieii ff loo 11.—
(Violen ft 100 11.— - _
(írNipfcl ff 100 4.— _ e__

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi fíankegylet.

Frieíríü Koíilicz, 
£>feinmds in jÉperies, 

jeiijt bein geflößten fßiiblifinn ßiemit ßöflid) ft 
(in, baß er baß 

Gustav Maurer’sche 
Steinmetzgeschäft 

(beffen Setter er feit 2 fahren gelvefen) übernommen trat, 
unb empfiehlt fidj biefclben jur folibeften, ge= 
fdjinacriwnfteii unb mößlid)ft billiflften Slußfuß- 
rung aller in Steiumekfacß fcßlagenben Arbeiten.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy
1. a sz. kir. Eperjes város tulajdonához 

tartozó kőbánya s az alatta fekvő kert f. é. 
aprilhó elsejétől 3 évre leendő bérbe adása 
tekintetéből f. é. februárhó 18-ik napján s

2. a vám- és helypénzszedési jognak f. 
é. aprilhó elsejétől három évre leendő bérbe­
adására nézve f. é. februárhó 19-ik napján 
mindenkor d. e. 10 órakor a városház ta­
nácstermében nyilvános árverés fog tartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy zárt s 10°/0 bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli ajánlatok az árverés megkez­
désig szintén elfogadtatnak, s hogy az árve­
rési feltételek a városi számvevőnél megte­
kinthetők. isi 2—3

Eperjes város tanácsa 1880. jan 30-án.

Bau- u. Möbel-Niederlage.
Johann Woloszinovits in Eperies, 

<&ra6engalfe ^ir. 68. nacßfl dem ^roviant-Äattfe. 
empfiehlt feine eingenen fertigen 'JJlöbel=®r;eugniffe anß trotte« 
nem, abgelagerten f»olj, u. j.: boppelte und etnfadje 6öiffon«, 
Siitherlaittn, Slaßfaften, Strebende, Setten, 'Jlaihttaften unb 
S)af(pfaften mit Sßarmorplatte, Salon«, Schreib« unb Sopfta« 
tifdje, feine S(l)iaüintnter= (Garnitur mit Scfiniparbeit nnb ae« 
255 köpft ju bett biÜtgftrtt greifen.

@ine bedeutende ^Berliner Siiitter en *roa-  
ÿMndïunfl flicht gegen fofortige (Jaffe SutterHefcran« 
ten. Stdregcn fub. F. p. si&3 befördert Rudolf 
Moose, Berlin S. W. 254
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Hirdetmény.
A nagvmélt. m. kir. közmunka- és közlekedési minisz­

térium az 1880 évi januárhó 24-én kelt 21 számú
rendeletével a Budapest- Kassa- duklai allamut eperjesi ut- 
mesteri szakaszán levő 39 és 60 számú Somosiyfalusi es 
Kémia Tarcafolyói híd padlózatának újítását 1762 frt 02 kr 
összeg erejéig engedélyezte. ■ •

A fentemlitett munkálat foganatositasanak biztosí­
tása céljából az 1880 márciushó 1-ső napjának d. e. 10 
órájára a sárosmegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyi­
ségeben tartandó zárt aján'ati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az enge­
délyezett költség után számítandó, s a részletes feltételek­
ben előirt 10’,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nvival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbén érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

A ’szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mű­
velet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. állam- 
epitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Kelt Eperjesen, 18:0. évi febrttárhó 2-an.

Formát*  József,
kir. főmérnök.
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giesshübli 
legtisztább égvényes savunyuvlz, 
a légzőszervek, gyomor és hólyag hnrutos bantal- 

mai ellen. 

GIESSHÜBLI LABDACSOK 
mellbántalmak. köhögés és emésztési bajok ellen. 
MATTONI HENRIK KARLSBADBAN.

Kapható a gyógytárakban és ásványvíz­
kereskedésekben.

5737 tk. sz. , , 252 1—8

Árverési hirdet meny!
Az eperjesi kir. törvényszék mint telek- 

könvvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint 
Ilauptvogel született Hoffmann Mária hagyatéká­
hoz tartozó Eperjes szab. kir. város 84 ». számú 
tjkönyvheni 141 összeirási és 2000 frtra becsült 
ház az 1880 évi márciushó 3-ik napján délelőtt 
9 órakor Eperjesen Dobay Sándor kir. közjegyző­
nek hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésén következő feltételek mellett fog eladatni:

1. Kikiáltási ár a fentebbi becsár, — melyen 
alul az árverésre kitűzött ingatlan nem fog el­
adatni.

2. A venni kívánók 10% bánatpénzt tartoz­
nak letenni.

3. A vételár %-részét fél hó, %-részét egy 
és fél hó. az utolsó ’/3- részt két és fél hó múlva 
az árverés napjától számítva 6% kamattal együtt 
köteles a vevő lefizetni, — a bánatpénz az utolsó 
részletbe számittatik be.

4. Vevő a megvett birtoknak használatába 
azonnal belép, — az átiratás azonban csakis az 
egész vételár kifizetése után eszközölhető.

5. Az árverési feltételek meg nem tartása 
esetén a prdts: 459. jj-ban foglalt jogkövetkezmé­
nyek súlya a vevőt terhelendi, — végül:

6. Á vevő köteles a megvett épületeket tűz­
kár ellen biztosítani. — úgy az átruházási, vala­
mint a közterheket is; ez utóbbit a vétel napjá­
tól viselni.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1*79.  decemberhó, 31-én tar­
tott üléséből.

Tahy,
h. jegyző.

239
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Féciiy,
elnök.

^nidjlcibenlie
erhalten auf franlirte Staffage icreitmilligft graft« feivobt bireft 
al« burd» nachftcbenbe girma bie au«fiiljrlid»e 6Mn\iudo?an= 
meifung über bie gant unfdjäblidje itnterlcib$s35rudjfrlbe 
non ©Pttl. yenegfler in $crislln (Sdnvetj). ©erleb 
ben finb eine «Wenge auägejeidineter Scugniffe unb ©anf: 
fdireiben voUftänbig ©ereilter beigefügt. '-Berfenbung nach aüe» 
2änb rn. ’irei« ber Salbe: Ö. SB. fl. 3.20 per Xopt. ter« 
bnltlid? burd» Fr. Formrigyl. Sfpotbe^e jur beil. SWana 

in Budapest.

168 4—7

3ti Keilenies ifi «n tnffrutries 
©ut fainmt comfortablem SBofin^au^ mit 
©orten unb ®ir^f^aft««©ebäuben vom 1. 
Qtyrti jit verpaßten, 9tä^erc§ bei^ Stefanie 
v. Keczer, obere Oiorftobt 9lr. 150 tu er« 
fraßen. 240 3—3

I

3u verpachten.
3m Sároser (Somitűt, in ben ©emeinben 

Girált, Fias, Szobos unb Mátévágás ift bet 
comníftrte nbeligc ©runbeomptej ber ftimii 
Albertine D. Bánó nnb iljrcin Soljne Zoltán 
0. Bánó geljörig, fofort 511 oerpndjten.

®erfelbe beftcljt aus
28.j 3| 8

583. 323

*9. 366

—0 20
690 
imíjme ber uerfjegteu SSalbftrerfen; <Sdjanf= u. 
IKídjlgeredjtigfciteu, SSoljiu unb ®irtfjfdjaft8= 
gebémben, Brennerei fundus instructus u. f. id.

2luéfuiift ertfrcilt auf münblidje Anfragen 
Dr. Gyula Schmidt, 5lbuofnt in ßperieä.

Mataftral-Sodj Sntrauiílangriinbe,
ff

ff

ff

ff

ff

ff 

ff 

ff

Slerfern,
SBiefen,
Sßeibe,
Sßnlbmeibe, mit £lu8-
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A szepesmegyei Curiatybei tanulmányi alap­
hoz tartozó és a kassa-oderbergi vasút vonalán 
fekvő .

a) Curiatybei Tamás-Arnóth- és hadusfalvi 
szomszédos határokban létező 270 344/16Oo holdnyi.

b) A porbai és inatyasovci határban lévő 
97,369/i6oo cat. holdat képező birtok, valamint 
ezen utóbbi bérlethez tartozó porbai három kövtl 
őrlő- és fűrész-malom a nagyméltóságu vallás és 
közokt. ministerium 3,oa4/i879 sz. rendelete folytán 
1880-ik ápril 1-től hat egymásután következő évre 
bérbe adatik.

Bérleni szándékozók fölhivatnak, hogy zárt 
ajánlataikat f. évi februárhó 16-ig esti 5 óráig 
alulirt főtisztséghez adják be. A zárt ajánlathoz 
csatolva kell lenni minden hold után számított 
egy forint óvadéknak valamint azon nyilatkozat­
nak, hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri és 
elfogadja.

A bérleti feltételek az alólirt főtiszti hiva­
talban megtekinthetők.

Utóajánlatok vagy a feltételektőli eltérések 
el nem fogadtatnak.

Bérlők, kik tartozásban vannak, vagy az 
uradalommal pörben állanak, nem versenyezhetnek.

A.-Mislye. 1880. év januárhó 14-én.

Kir. közalapítványi fölisztség.

Poudre de Serail.
Blaháné Louiza művésznő kedvenc 

arcpora.
Ezen arcpor, vegytanilag tökéletesítve, minden 

ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat egyesit, hogy minden eddig a kill- és belföl­
dön készített porokat sokszorosan felülmúlja : nagy­
mérvű federeje az arcot az időjárás kellemetlen be­
folyásától megóvja, az arcnak és a testszinnek ifjú 
és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a 
legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, 
mely kitönő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság 
következő sorokkal tüntette ki:
T. Müller J. L. ezelőtt Vadász Ferenc özv. ntóflja

illatszerész urnák Budapesten.
A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, való­

ban kitűnő és nemében páratlan, mert nemcsak az 
arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes 
használatnál ártalmatlansága által az arcra különös 
jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig sem­
miféle arcpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tu­
lajdonságáért jövőben mint kedvenc arcporomat 
kizárólag fogom használni, és meg vagyok győződve, 
hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános elismerés­
nek fog örvedeni. Tisztelettel

Blaha Fouiza.

Creme Pompadour.
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnő­

ségekkel való összeköttetéseim folytán sikerült a vi­
lághírű és fölötte hatásos „Crcme Pompadonr'-t 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves asszony egesz 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét anél­
kül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem 
mulaszthatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghat- 
hatósabban ajánlani. — E kitűnő szer, jóval fölül­
múl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely 
ára használati utasítással 1 frt 69 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezeske­
dem, mely alanti védjegyemmel el van látva. Leg­
nagyobb választék valódi francia és angol illatsze­
rekben.

Minden doboz POUDRE DE 
SERAIL a mellékelt bejegyzett véd­
jegygyei van ellátva, 60 kr. és 1 frt 

^dobozokban ; valódi minőségben csu- 
^\lár//pán a feltalálónál Müller J. L. ez­

előtt Vadász Ferencz özv. utóda, 
illatszerész a „Virág-királyné“-hoz 
Budapest, koronaherceg-utca 2. sz. 

kapható. — Vidéki megrendelések potosan eszkö­
zöltetnek. 236 5—10

/

A Aagy-Sárosi műiiialoiii részvénytársulat 
ez évi 

rexicLes Hsözg'yö.lés 
f. é. februárhó 10-ik napján,

délután 3 ÓFükor fog sz. kir. Eperjes város tanácstermében megtartatni, mire a t. ez. 
vényesek ezennel az alapszabályok értelmében tisztelettel megliivatnak.

rész-

1.
2.
8.
4.
5.

A tanácskozás tárgyai:
Az igazgatóság jelentése az 1879-ik üzleti évről, s annak alapján szükségelt határozatok. 
A felügyelő bizottság jelentése.
Az évi osztalék meghatározása.
Egy igazgatósági tagnak választása.
A felügyelő bizottság választása.
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Jegyzet. Azon részvényesek, kik teljesen befizetett, tk részvények iránt be nem cserélt igényjegyek alapján kívánják sza­
vazati jogukat gyakorolni, felkéretnek hogy igényjegyeiket a társulati igazgatóságnál Eperjesen legkésőbb folyó é\ 
februárhó 7-ig elismervény és szavazati lap átvétele mellett tegyék le.

Kelt Eperjesen, 1880. januárhó 15-én. JcltMI Ík"JLlllBHSSy
elnök.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




